

Комитет администрации  
Целинного района  
по образованию  
Алтайского края  
ул. Победы, д.5  
с. Целинное, 659430  
телефон:(38596) 2-15-56  
Е-  
mail:celinnkomitet@gmail.com

Руководителям ОО

18.03.2014 г. № 74

О средствах контентной фильтрации  
Интернет-ресурсов

В соответствии со статьей 14 Федерального закона № 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" доступ детей к информации, распространяемой посредством информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, в местах, доступных для детей, предоставляется лицом, организующим доступ к сети Интернет" в таких местах другим лицам при условии применения административных и организационных мер, технических, программно-аппаратных средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.

Таким образом, образовательные организации, предоставляющие детям доступ к сети Интернет, обязаны применять указанные выше меры по защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, а также от информации, распространение которой запрещено Федеральным законом от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" и Федеральным законом от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации".

На всё компьютерное оборудование образовательных организаций, имеющее доступ к сети Интернет и использующееся в образовательном процессе, **должны быть установлены средства контентной фильтрации**, обеспечивающие ограничение доступа к Интернет-ресурсам, причиняющим вред их здоровью и развитию, а также от информации, распространение которой запрещено.

Образовательные организации могут использовать как свободно распространяемые средства контентной фильтрации, так и распространяемые на платной основе.

Рекомендуется использовать бесплатное программное обеспечение NetPolice для персональных компьютеров для операционных систем Windows и AltLinux, «Интернет Цензор» для операционных систем Windows.

Для организации шлюза контентной фильтрации на уровне образовательной организации рекомендуется использовать бесплатное программное обеспечение NetPolice и DansGuardian, устанавливаемое на школьный сервер AltLinux или специализированное для решения данной задачи программное обеспечение «Интернет Контроль Сервер», которое доступно как в

бесплатной редакции, так и на коммерческих условиях. Инструкции по получению и установке данного программного обеспечения доступны на сайте Главного Управления образования и делам молодежи Алтайского края в разделе Обеспечение образовательного процесса, Информатизация образования, Интернет, безопасность и защита данных, Система контентной фильтрации.

Помимо технических мер контентной фильтрации в образовательной организации должны быть приняты административные и организационные меры. В образовательной организации приказом руководителя должен быть **назначен ответственный за организацию работы с ресурсами сети Интернет и ограничение доступа** (может быть назначен заместитель руководителя образовательного учреждения по учебно-воспитательной работе, заместитель руководителя образовательной организации по информатизации, преподаватель информатики, другой сотрудник образовательной организации).

В образовательной организации должны быть разработаны и **утверждены Правила организации доступа к сети Интернет в образовательной организации с системой классификации информации**, запрещенной законодательством Российской Федерации к распространению, причиняющей вред здоровью и развитию детей, а также не совместимой с задачами образования и воспитания.

В **должностные инструкции** учителей, преподавателей, классных руководителей должны быть внесены **дополнения**, обязывающие знание правил безопасного использования сети Интернет и средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, а также классификации информационной продукции, распространение которой запрещено на территории Российской Федерации, причиняющей вред здоровью и развитию детей и информации, не совместимой с задачами обучения и воспитания.

Прошу принять все необходимые организационные и технические меры по защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, а также от информации, распространение которой запрещено в Российской Федерации.

Председатель комитета  
администрации Целинного района по  
образованию



А.Ю. Артамонов

Жигульский Р. С

2-15-87